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Notat 

Borgerpanelrapport Naturpark Nordhavn efteråret 2021 
 
Østerbro Lokaludvalg har brugt Østerbro Borgerpanel til at spørge bydelens borgere om, 

hvordan de forventer at bruge den kommende Naturpark Nordhavn, samt holdninger til 

hvordan parken indrettes. Resultaterne fra undersøgelsen vil blive indsendt til Københavns 

Kommune. 

 

Formål  
Formålet med undersøgelsen er at samle input fra østerbroerne, om, de vil benytte sig af 

parken, hvad der skal være i parken for at de vil benytte den, samt prioriteringer af indholdet i 

parken. Lokaludvalget vil bl.a. bruge resultaterne fra undersøgelsen som baggrund til at skrive 

et høringssvar til Teknik- og Miljøforvaltningen.  

 

Antal besvarelser 

Spørgeskemabesvarelserne er indsamlet gennem Østerbro Borgerpanel i perioden den 13. 

oktober 2021 til den 27. oktober 2021. Spørgeskemaet er blevet sendt ud på mail til 8.870 

borgere, der har tilmeldt sig Østerbro Borgerpanel. I alt har 2.758 borgere deltaget i 

undersøgelsen. Der er 135 respondenter, som ikke har gennemført hele spørgeskemaet. Det 

betyder, at der er 2.623 respondenter, som har gennemført hele undersøgelsen.  

 

Metode  
Undersøgelsen er forløbet som en digital survey via programmet SurveyXact. Undersøgelsen 

består af en række udsagn, hvor respondenterne skal angive hvor enige eller uenige, de er i 

udsagnene. 

 

Resultater fra undersøgelsen 

75% af de deltagende østerbroere forventer i nogen eller høj grad at benytte sig af 

faciliteterne i Naturpark Nordhavn, mens kun 2% slet ikke forventer at benytte parken. 

De 4 vigtigste faciliteter, der kan trække folk til naturparken, er vilde naturarealer (71%), 

stillezoner (49%), bademuligheder (46%), samt opholdsarealer med borde og bænke (41%). 

Endvidere ser østerbroerne i høj eller nogen grad (89%) at der indtænkes biodiversitet i 

parken. 

 

Østerbroerne foretrækker, at idrætsfaciliteter ligger i en afstand, som man kan gå (44%) eller 

cykle til (64%). Offentlig transport (31%), og i særdeleshed bil (14%), er mindre vigtigt. Det 

er da også gode cykelforbindelser, der er det vigtigste for østerbroerne, når der indrettes nye 

idrætsfaciliteter. Det er for øvrigt også gode cykelforbindelser (59%), der er det vigtigste, når 

der indrettes nye naturområder. 
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Derudover er det vigtigt for østerbroerne, at det er trygt at benytte Naturparken. Det gælder 

uanset om der er tale om natur- (56%) eller idrætsfaciliteter (53%). 

 

På en skala fra 0 – 100, hvor 50 er en lige fordeling, vægter østerbroerne naturområder højere 

end idrætsområder (68), og ser hellere en park med vild natur fremfor kultiveret natur (63). 

Idrætsfaciliteterne ser østerbroerne helst primært er præget af uorganiseret idræt (63). 

 

Østerbroerne foretrækker derudover scenariet, hvor idrætsfaciliteterne placeres tættest på, 

hvor folk bor (64%), og den resterende del indrettes som naturområde. 

 

75% af besvarelserne foretrækker en park på 100 HA, fremfor den planlagte på 28 HA. 

 

Besvarelser fra Nordhavn (incl. Marmormolen & Sdr. Frihavn) 
Besvarelserne fra Nordhavn (174) adskiller sig fra den resterende del af undersøgelsen på 

nogle områder. Tilgængelighed til idrætsfaciliter med bil er i høj eller meget høj grad vigtigt for 

25 %mod 13 % i hele undersøgelsen. Og parkeringsmuligheder i forbindelse med indretning af 

idrætsfaciliteter er vigtigt for Nordhavn – 28% mens Østerbro samlet svarer 17%. Også ved 

parkeringsmuligheder ved naturfaciliteter er det vigtigere for Nordhavn (23%) end for 

østerbroerne generelt (15%). 

 

89% af besvarelserne fra Nordhavn forventer i nogen eller i høj grad at benytte Nordhavn 

Naturpark mod 75% i hele undersøgelsen – og det er også vigtigere for Nordhavn at 

naturfaciliteterne ligger tæt på bopælen (55%), end for undersøgelsen som helhed (49%). 

 

Endelig er der procentuelt betydelig flere fra Nordhavn, der vil bruge parken, hvis der 

etableres løbe/motionsruter (41% mod 29%). 

 

Kommentarer til undersøgelsen 

Af kommentarerne til spørgeskemaet fremgår, at rigtigt mange ønsker at de vilde 

naturområder prioriteres. 

 

Flere kommenterer, at de gerne ser, at der indtænkes arealer til fritløbende hunde.  

 

Og at der skal indtænkes gode toiletforhold, samt sørges for renhold. 

 

Flere kommentarer fremhæver vigtigheden af gode cykel- og gangforbindelser, mens andre 

efterspørger mulighed for parkering i bil. 

 

Af kommentarerne fremgår også, at der ønskes mulighed for både badning, fiskeri og kajak. 

 

En del kommentarer nævner at de ønsker en større park – og enkelte fremfører at den 

planlagte containerterminal bør placeres andre steder. 
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En del kommentarer fremfører også, at der generelt er mangel på idrætsfaciliteter på 

Østerbro, herunder en svømmehal. 

 

Flere kommenterer, at de mener at det sidste spørgsmål vedrørende størrelsen på parken er 

biased. 

 

Kvarter 
  

 
  

Har du børn i husstanden? 
  

 
  

Hvis ja, hvor mange? 
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Hvilken aldersgruppe 
  

 
  

I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at idrætsfaciliteter er tilgængelige til fods i hverdagen?  
  

 
  

I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at idrætsfaciliteterne er tilgængelige på cykel i hverdagen?  
  

 
  

I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at idrætsfaciliteterne er tilgængelige med offentlig transport i 

hverdagen? 
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I hvor høj grad er det vigtigt, at idrætsfaciliteterne er tilgængelige med bil i hverdagen? 
  

 
  

Når der indrettes idrætsfaciliteter, hvilke af nedenstående udsagn er så vigtigst for dig? (vælg gerne 

op til 3 muligheder) 
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Når der indrettes naturområder, hvilke af nedenstående udsagn er så vigtige for dig? (vælg gerne 

op til 3 muligheder) 
  

 
  

Forventer du at komme til at bruge den kommende naturpark i Nordhavn? 
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Hvilke faciliteter kunne få dig til at bruge parken? (vælg gerne op til 4 muligheder) 
  

 
  

Hvilken fordeling mellem idrætsfaciliteter og naturområder vil du foretrække 
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Hvilken fordeling mellem organiserede idrætsfaciliteter (fx fodbold- eller tennisbaner) og 

uorganiserede idrætsfaciliteter (fx. løbe- eller cykelruter) vil du foretrække? 
  

 
  

Hvilken fordeling mellem uplejet natur (fx Amager Fælled) og kultiveret natur (fx Kongens Have) vil 

du foretrække? 
  

 
  

Hvor vigtigt er det for dig, at der indtænkes biodiversitet i parken? 
  

 
  

Hvilket af følgende scenarier vil du foretrække? 
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Foretrækker du, at politikerne i Københavns Kommune finder midler til at etablere en park på 100 

HA i Nordhavn: 
  

 
  


